
 

 

 

   

CONTROLADOR INTERNO 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 

C
A
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O
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E 
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ES
 

1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
 Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta) 

questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 

 

 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 

questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 

 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 

prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 

Respostas da prova objetiva; 

 

 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-

se da sala levando o caderno de prova; 

 

3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 

 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 

 

 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 

de questões ou falhas. Caso contrário, informe 

imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 

as devidas providências; 

 

 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 

especialmente nome, número de inscrição e documento 

de identidade e leia atentamente as instruções para 

preenchimento; 

 

 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 

sua responsabilidade e não será permitida a troca de 

Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 

candidato; 

 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 

ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 

escolheu. 

 

 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 

respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 

consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 

Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 

informações relativas às respostas em qualquer outro 

meio que não seja o caderno de prova; 

 

 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 

e assinada ao Fiscal de Sala. 

 

SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 

a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 

de comunicação com outro candidato; 

 

b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 

(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 

filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 

relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 

agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 

outro tipo de computador portátil, receptores ou 

gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 

qualquer outra dependência do local de prova; 

 

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 

levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 

Respostas; 

 

d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 

terminar o tempo estabelecido; 

 

e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 

Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

TEXTO 

Leia o texto a seguir para responder às 
questões de 1 a 7. 
 

A história do breaking, das ruas do 
Bronx às Olimpíadas 
 

Nova York, início dos anos 1970. Em 
Manhattan, a parte central (e mais rica) da 
cidade, dezenas de boates varavam a madrugada 
tocando hits de bandas como Bee Gees, ABBA, 
Village People e Earth, Wind & Fire. Foi a era de 
ouro da música disco.  

No Bronx, distrito ao norte de Nova 
York, a população vivia sob péssimas condições. 
Serviços públicos e políticas habitacionais eram 
raros. O ápice dessa crise foram os incêndios: 
somente em 1974, houve 12,3 mil. E foi bem ali, 
em meio aos escombros de um bairro em chamas, 
que nasceu um dos movimentos culturais mais 
importantes do século 20: o hip-hop, que engloba 
música (com os DJs e os rappers), arte visual 
(com o grafite) e dança, com o breaking. 

Criado a partir de uma amálgama de 
diversos estilos de dança (e até de algumas artes 
marciais), o breaking nasceu junto com as 
primeiras festas de hip-hop. Hoje, meio século 
depois, os passos acrobáticos marcarão presença 
nas Olimpíadas de Paris. 

No dia 11 de agosto de 1973, o americano 
Clive Campbell se apresentou na festa de 
aniversário de sua irmã, em um pequeno prédio 
do Bronx. Aos 18 anos, Clive, mais conhecido 
como DJ Kool Herc, quis testar algo diferente. 
Ele pegou discos de funk e soul e, em vez de tocá-
los normalmente, colocou a agulha nos LPs em 
pontos estratégicos para tocar apenas os breaks 
(“pausas”) de cada música. Os breaks são os 
intervalos em que os vocais e alguns músicos 
param e só o baixo, a bateria e outros 
instrumentos que fazem a base (a chamada 
“cozinha”) permanecem. Para fazer isso, Herc 
usava duas cópias de um mesmo vinil: quando o 
break de uma música terminava, o DJ colocava a 
agulha no mesmo break da outra cópia do disco. 
A galera curtiu, e ele logo começou a fazer shows 
cada vez maiores. Pouco a pouco, as batidas 
ganharam letras.  

Os MCs (sigla para “mestre de 
cerimônia”) animavam os shows com rimas 
cadenciadas, inspirados no ritmo de locutores de 
rádio, pastores, políticos e outros artistas da 
época. Nascia assim o rap, outro pilar do hip-

hop.  
Na pista, algumas pessoas aproveitavam 

os longos breaks criados por Kool Herc para 
exibir passos de dança. Os homens que 
dançavam ao som das batidas foram apelidados 
de b-boys (de bronx-boys, mas também de break-

boys); as mulheres, de b-girls. E a dança logo 
passou a ser chamada de b-boying ou breaking. 

Desde o início, o breaking esteve ligado 
a competições. Abria-se uma roda no meio da 
plateia e pessoas (ou grupos) disputavam para ver 
quem era o melhor. Surgiram nessa época as 
crews, grupos de dança que poderiam ser 
formados por pessoas de um único bairro ou de 
toda a cidade.  

A popularidade do breaking estava nas 
alturas. E a exposição na mídia fez o breaking 
chegar a outros países, como Japão, França e, 
claro, Brasil. 

Os primeiros breakers de São Paulo, 
inspirados pelas músicas, filmes e videoclipes 
que chegavam dos EUA, dançavam de maneira 
dispersa em alguns pontos do centro da cidade. 
João Break e Luisinho, dois dançarinos que 
moravam no centro, passaram a organizar 
encontros na estação São Bento. O local foi a 
incubadora do movimento hip-hop em São Paulo. 

Em 2014, o Comitê Olímpico 
Internacional (COI) assinou a Olympics Agenda 
2020, um documento com diretrizes para 
modernizar os Jogos e torná-los atrativos para as 
novas gerações. O comitê determinou que cada 
sede poderia escolher até cinco novos esportes 
para compor o seu quadro de modalidades. O 
breaking estava no radar do COI por uma série 
de fatores: além da sua natureza competitiva, a 
dança tem apelo entre os mais jovens, é acessível 
e mescla habilidades técnicas com resistência 
física. Em 2018, o breaking estreou nos Jogos 
Olímpicos da Juventude, em Buenos Aires. Em 
2020, a França oficializou que o breaking, 
bastante popular no país, faria parte dos Jogos de 
Paris.  
 
Revista Superinteressante. Adaptado. Disponível 
em: <https://super.abril.com.br/cultura/a-historia-do-
breaking-das-ruas-do-bronx-as-olimpiadas>. 
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QUESTÃO 01 
Após a leitura da reportagem apresentada, pode-
se dizer que o breaking, nova modalidade 
olímpica: 

(A) Tem forte influência francesa e japonesa, 
embora tenha tido origem nos Estados Unidos. 

(B) Deu origem ao gênero musical hip-hop, por 
meio da criação de crews.  

(C) Originou-se com os breaks, batidas musicais 
criadas por DJs.  

(D) Foi o movimento sucessor da era disco nas 
boates de Manhattan, em Nova York. 

(E) Foi criado por crews de diferentes regiões de 
Nova York, a partir de competições de dança e 
artes marciais já existentes. 

 
QUESTÃO 02 

No excerto “[...] Os homens que dançavam ao 

som das batidas foram apelidados de b-boys (de 

bronx-boys, mas também de break-boys) [...]”, a 
locução “mas também” atua como recurso 
coesivo, que insere, no contexto dado, uma:  

(A) oposição. 

(B) condição. 

(C) adição. 

(D) comparação. 

(E) concessão. 

 
QUESTÃO 03 

Analise o seguinte excerto: “O comitê 
determinou que cada sede poderia escolher até 

cinco novos esportes para compor o seu quadro 

de modalidades.” Considerando-se seu 
significado, a palavra “que” desempenha, no 
excerto dado, o papel gramatical de: 

(A) preposição. 

(B) conjunção integrante. 

(C) conjunção causal. 

(D) pronome relativo. 

(E) advérbio.  

 
 

QUESTÃO 04 

A vírgula em “A galera curtiu, e ele logo 

começou a fazer shows cada vez maiores.”: 
(A) separa o verbo “curtiu” de seu complemento. 

(B) separa o sujeito “a galera” de seu predicado. 

(C) introduz uma oração coordenada assindética. 

(D) introduz uma oração coordenada sindética. 

(E) introduz uma oração subordinada adverbial. 

 
QUESTÃO 05 

Analise os excertos a seguir, retirados do texto, e 
assinale a alternativa em que ocorre verbo 
intransitivo. 

(A) Serviços públicos e políticas habitacionais 
eram raros.  

(B) Surgiram nessa época as crews, grupos de 
dança que poderiam ser formados por pessoas de 
um único bairro ou de toda a cidade.  

(C) O local foi a incubadora do movimento hip-

hop em São Paulo. 

(D) E a dança logo passou a ser chamada de b-

boying ou breaking. 

(E) Em 2018, o breaking estreou nos Jogos 
Olímpicos da Juventude, em Buenos Aires. 

 
QUESTÃO 06 

No excerto “Na pista, algumas pessoas 
aproveitavam os longos breaks criados por Kool 

Herc para exibir passos de dança.”, a preposição 
“para” introduz uma oração subordinada: 

(A) adverbial comparativa. 

(B) adverbial consecutiva. 

(C) adverbial final. 

(D) substantiva objetiva direta. 

(E) substantiva objetiva indireta. 
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QUESTÃO 07 

A concordância verbal verificada no excerto “O 
ápice dessa crise foram os incêndios: somente 

em 1974, houve 12,3 mil.” revela que: 

(A) a construção “o ápice dessa crise” 
desempenha o papel sintático de sujeito. 

(B) a construção “os incêndios” desempenha o 
papel sintático de sujeito. 

(C) a construção “somente em 1974, houve 12,3 

mil” desempenha o papel sintático de sujeito. 

(D) o objeto direto do verbo “foram” é “12,3 

mil”. 

(E) o objeto direto do verbo “foram” é “os 

incêndios”. 
 

QUESTÃO 08 

Identifique qual das sentenças a seguir apresenta 
regência verbal incorreta. 

(A) A fruta de que gostava era pouco comum 
naquele país. 

(B) O livro por que aprendeu a ler é importante 
para a literatura brasileira. 

(C) O rapaz acercou-se dos amigos após a perda 
familiar. 

(D) A equipe médica descurou pela paciente que 
estava internada. 

(E) Imputaram-lhe crimes dos quais não 
participou. 

 
QUESTÃO 09 

Assinale a alternativa em que a forma verbal em 
destaque é regular e abundante.   

(A) Os dias passavam lentamente naquele 
verão.  

(B) É necessário colorir cada uma das peças do 
figurino antes das apresentações. 

(C) Se ela soubesse a data exata do passeio, 
poderia ter ido. 

(D) Assentou a criança sobre a mesa para lhe 
explicar o que devia fazer. 

(E) A piscina do hotel comporta até 15 pessoas.  

QUESTÃO 10 

Cada sentença a seguir apresenta uma palavra em 
destaque e, ao final, uma palavra entre 
parênteses. Analise-as e assinale a alternativa em 
que a palavra entre parênteses e a palavra 
destacada pertencem à mesma classe gramatical 
e apresentam um significado em comum.  

(A) Permaneceu na cidade, malgrado sua 
insatisfação e desejo de ir embora. (porém) 

(B) Estarreceu-se perante a injustiça das 
autoridades. (mediante) 

(C) Não sabia o que fazer; todavia, achou por 
bem prestar serviço à família. (contudo) 

(D) Salvo aquele livro, todo o acervo se perdeu 
no incêndio. (outrora) 

(E) Ele não é produtivo quando está sob pressão. 
(adiante) 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

QUESTÃO 11 

Um pesquisador realizou um experimento com 
três substâncias químicas A, B e C. No início do 
experimento, a razão entre as quantidades das 
substâncias A, B e C era de 3:5:7, 
respectivamente. Após algumas reações, a 
quantidade de A aumentou em 30%, a quantidade 
de B diminuiu em 20%, e a quantidade de C 
aumentou em 50%. Qual é a nova razão entre as 
quantidades de A, B e C? 

(A) 39:32:84 

(B) 39:40:105. 

(C) 39:28:104. 

(D) 36:24:98. 

(E) 33:22:90. 
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QUESTÃO 12 

Uma elipse, com centro O, é uma figura como 
abaixo: 

 

Onde “b” é seu ponto mais alto, e “a” é seu ponto 
mais à direita. Sabe-se que sua área é πab, com a 
e b como acima, e que as áreas em cada quadrante 
são iguais entre si. Na figura abaixo, temos uma 
elipse com centro O, e seu ponto mais alto é 
tangenciado pelo segmento AB, enquanto seu 
ponto mais à direita é tangenciado pelo segmento 
BC. Sabe-se que o ângulo ABC é 90°, o 
comprimento de AB é 7cm e o comprimento de 
BC é 4cm. 

 

Com base nessas informações, qual o valor da 
área sombreada da figura acima? 

(A) 7 cm2. 

(B) 7π cm2.  

(C) 28π cm2. 

(D) 28-7π cm2. 

(E) 7 -7π cm2. 

 

 

 

 

QUESTÃO 13 

Em um triângulo, temos os ângulos internos A, B 
e C. A, B e C são tais que a medida do ângulo A 
é o dobro da medida do ângulo B, e a medida do 
ângulo C é a soma das medidas dos ângulos A e 
B. Qual é a medida do ângulo C? 

(A) 30º. 

(B) 60º. 

(C) 90º. 

(D) 120º. 

(E) 150º. 

 

QUESTÃO 14 

Em um concurso, as notas de Matemática (peso 
4), Português (peso 3) e Informática (peso 2) de 
um candidato foram 7, 8 e 6, respectivamente. 
Qual a alternativa que mais se aproxima da média 
ponderada das notas do candidato? 

(A) 7,52. 

(B) 7,11.  

(C) 6,23. 

(D) 6,85. 

(E) 7,00. 

 

QUESTÃO 15 

O MMC de três números é 120. Se dois desses 
números são 24 e 40, dentre as alternativas, qual 
poderá ser o terceiro número? 

(A) 11. 

(B) 7.  

(C) 13. 

(D) 9. 

(E) 5. 
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QUESTÃO 16 

Uma impressora A consegue imprimir uma 
página a cada 6 segundos, enquanto uma 
impressora B imprime uma página a cada 10 
segundos. Se ambas as impressoras forem usadas 
simultaneamente para imprimir um documento 
de 80 páginas, em quanto tempo as duas 
impressoras juntas terminarão de imprimir? 

(A) 2,5 minutos. 

(B) 3 minutos.  

(C) 4 minutos. 

(D) 4,5 minutos. 

(E) 5 minutos. 

 

QUESTÃO 17 

Um pintor leva 6 horas para pintar 1/3 de uma 
parede. Trabalhando no mesmo ritmo, quantas 
horas ele levará para pintar 3 paredes iguais? 

(A) 54. 

(B) 58.  

(C) 33. 

(D) 35. 

(E) 45. 

 

QUESTÃO 18 

Considere verdadeiras as seguintes afirmações: 

I. Se hoje chover, então Maria não vai ao parque. 
II. Se João não vai ao cinema, então Ana vai ao 
teatro. 
III. Se Maria não vai ao parque, então Pedro vai 
ao museu.  
IV. Se Maria vai ao parque, Ana vai ao teatro. 

Se Pedro não foi ao museu, qual das afirmações 
abaixo é necessariamente verdadeira? 

(A) João vai no cinema. 

(B) Hoje não vai chover.  

(C) João não vai no cinema. 

(D) Hoje vai chover. 

(E) Maria não vai ao parque. 

 

QUESTÃO 19 

Seja n um número tal que n = 2a3b5c7d, com 
a,b,c,d inteiros não negativos. Sabendo que o 
máximo divisor comum de n e 8820 é 42, marque 
a alternativa que contém a+b+c+d: 

(A) 2. 

(B) 3.  

(C) 4. 

(D) 5. 

(E) 6. 

 

QUESTÃO 20 

Em uma loja de eletrônicos, um determinado 
modelo de celular sofreu um aumento de preço 
de 20%. Posteriormente, devido a uma promoção 
de final de semana, o preço desse mesmo modelo 
foi reduzido em 25% (sobre o preço já alterado). 
Se o preço original do celular era de R$ 1200, 
qual é o preço final do celular após esses ajustes? 

(A) R$1250. 

(B) R$850. 

(C) R$1080. 

(D) R$1140. 

(E) R$1000. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 21 

Indique qual das seguintes alternativas apresenta 
uma sintaxe válida de uma função do Excel. 

(A) =SE(F2>=7;PASSOU;REPROVADO) 

(B) =SE(F2>=7 ”PASSOU” ”REPROVADO”) 

(C) =Se(F2>=7 ”PASSOU”;”REPROVADO”;) 

(D) =SE(F2>=7;”PASSOU”;”REPROVADO”) 

(E) =SE F2>=7;”PASSOU”;”REPROVADO” 
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QUESTÃO 22 

Em uma empresa, o registro de vendas é 
realizado ao final de cada mês, contendo o valor 
de venda arrecadado por cada vendedor no 
respectivo mês, organizado em uma planilha 
Excel. Uma análise sobre o registro mensal 
também é realizada, e um dos componentes da 
análise é constatar qual vendedor arrecadou mais 
em suas vendas do mês. E para tal, 
primeiramente deve-se identificar, na base de 
dados, qual foi o maior valor arrecadado. A 
maneira mais eficaz para concluir esta parte da 
análise é: 

(A) Submeter a base de dados a impressões, para 
que a análise seja realizada através de um 
Scanner. 
(B) Iniciar uma análise detalhada sobre as 
vendas dentro do ambiente Excel, utilizando 
ferramentas e funções disponíveis no programa. 
(C) Indicar uma equipe de leitura para analisar 
os dados manualmente, para informações mais 
precisas. 
(D) Submeter a análise aos vendedores, para 
dados mais íntegros. 
(E) Exportar a base de dados para outro 
programa, tendo em vista as limitações do Excel 
relacionado a falta de recursos. 

 

QUESTÃO 23 

Quanto às ferramentas do PowerPoint 2016, 
associe os componentes e suas características: 

I) Formas  

II) Animações   

III) Transições  

a) Efeito relacionado a passagem entre slides. 

b) Inserção de objetos nos slides, como 
retângulos, círculos, dentre outros. 

c) Efeito relacionado aos objetos contidos nos 
slides. 

(A)  I - a; II - b; III - c. 
(B) I - a; II - c; III - b. 
(C) I - c; II - b; III - a. 
(D) I - c; II - a; III - b. 
(E) I - b; II - c; III - a. 
 

QUESTÃO 24 

Quanto aos componentes presentes no 
PowerPoint 2016, indique qual das seguintes 
alternativas não apresenta uma ferramenta 
existente na guia Apresentação de Slides. 

(A) Apresentação “Do Começo” 
(B) Apresentação “Do Slide Atual” 
(C) Testar Intervalos 
(D) Temas  
(E) Configurar Apresentação de Slides 

 

QUESTÃO 25 

Indique qual das alternativas não contêm um 
componente existente dentro do ambiente 
“Escrever” do Gmail.  
(A) Adicionar Cco 
(B) Criar novo Marcador   
(C) Anexar um Arquivo 
(D) Enviar 
(E) Para 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 26 

Considerando o Manual de Demonstrativos, 13ª 
edição, aprovado pela Portaria STN n.º 1447, de 
14 de junho de 2022, assinale a alternativa 
correta.  

(A) Riscos repetitivos não deixam de ser riscos.  

(B) Riscos fiscais são os riscos provenientes das 
obrigações financeiras do governo.  

(C) Os riscos repetitivos não podem ser incluídos 
como ações na Lei de Diretrizes e na Lei 
Orçamentária Anual do ente federativo.  

(D) A mera possibilidade da ocorrência de 
eventos, estes resultantes da realização das ações 
previstas no programa de trabalho para o 
exercício ou decorrentes das metas de resultados, 
que venham a impactar negativamente as contas 
públicas não basta para serem caracterizados 
como riscos fiscais. 

(E) Deve, necessariamente, ser tratada como 
riscos fiscais a catástrofe natural de sazonalidade 
conhecida.  
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QUESTÃO 27 

Nos termos da Lei n.º 4.320 de 1964, assinale a 
alternativa correta.  
(A) Fundamentalmente e nos limites das 
possibilidades financeiras, a concessão de 
subvenções sociais visará a prestação de serviços 
essenciais de assistência social, médica e 
educacional, sempre que a suplementação de 
recursos de origem privada aplicados a esses 
objetivos se revelar mais econômica. 
(B) As dotações destinadas a cobrir a diferença 
entre os preços de mercado e os preços de 
revenda, pelo Governo, de gêneros alimentícios 
ou outros materiais são consideradas como 
subvenções sociais.  
(C) Serão concedidas subvenções a todas as 
instituições, ainda que as condições de 
funcionamento não tenham sido julgadas 
satisfatórias pelos órgãos oficiais de fiscalização, 
por ser medida dispensável.  
(D) As dotações destinadas ao pagamento de 
bonificações a produtores de determinados 
gêneros ou materiais não são consideradas como 
subvenções econômicas.  
(E) A Lei de Orçamento não consignará ajuda 
financeira, a qualquer título, a empresa de fins 
lucrativos, nem mesmo quando se tratar de 
subvenções cuja concessão tenha sido 
expressamente autorizada em lei especial, em 
razão da prevalência da Lei de Orçamento sobre 
a eventual lei especial.  
 

QUESTÃO 28 

De acordo com a Lei n.º 4.320 de 1964, assinale 
a alternativa correta considerando a renúncia de 
receita.  
(A) A renúncia compreende somente a anistia e a 
remissão.  
(B) A renúncia compreende somente a remissão 
e o subsídio.  
(C) A renúncia compreende, não só, mas 
também, o crédito presumido e a concessão de 
isenção em caráter não geral.  
(D) A alteração de alíquota ou modificação de 
base de cálculo que implique redução 
discriminada de tributos ou contribuições não são 
compreendidas pela renúncia.  
(E) A renúncia compreende somente a concessão 
de isenção em caráter geral.  

QUESTÃO 29 

“O objetivo do Relatório é dar __________ à 
gestão fiscal do titular do Poder/órgão realizada 
no período, principalmente por meio da 
verificação do cumprimento dos limites”. 
Considerando o Manual de Demonstrativos, 13ª 
edição, aprovado pela Portaria STN n.º 1447, de 
14 de junho de 2022, e o objetivo do relatório de 
gestão fiscal, assinale a alternativa que preenche 
corretamente a lacuna: 

(A) moralidade.  

(B) impessoalidade.  

(C) publicidade. 

(D) eficiência. 

(E) transparência. 

 

QUESTÃO 30 

Considerando o quanto disposto na Constituição 
Federal, acerca da fiscalização contábil, 
financeira e orçamentária, assinale a opção 
correta: 

(A) obriga-se à prestação de contas apenas a 
pessoa jurídica, pública ou privada, que utilize, 
arrecade, guarde, gerencie ou administre 
dinheiros, bens e valores públicos. 

(B) diante de indícios de despesas não 
autorizadas, ainda que sob a forma de 
investimentos não programados ou de subsídios 
não aprovados, a comissão mista permanente de 
Senadores e Deputados poderá solicitar à 
autoridade governamental responsável que, no 
prazo de trinta dias, preste os esclarecimentos 
necessários. 

(C) qualquer cidadão, partido político, 
associação ou sindicato é parte legítima para, na 
forma da lei, denunciar irregularidades ou 
ilegalidades perante o Tribunal de Contas. 

(D) os Poderes Legislativo, Executivo e 
Judiciário manterão, de forma integrada, sistema 
de controle interno com a finalidade, dentre 
outras, de assinar prazo para que o órgão ou 
entidade adote as providências necessárias ao 
exato cumprimento da lei, se verificada 
ilegalidade. 

(E) os Tribunal de Contas Estaduais serão 
integrados por 9 (nove) Conselheiros. 
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QUESTÃO 31 

Acerca da organização constitucional do estado e 
da fiscalização dos municípios, assinale a opção 
correta: 

(A) o controle externo da Câmara Municipal será 
exercido com o auxílio dos Tribunais de Contas 
dos Estados ou do Município ou dos Conselhos 
ou Tribunais de Contas dos Municípios, onde 
houver. 

(B) a fiscalização do Município será exercida 
exclusivamente pelo Poder Legislativo 
Municipal, mediante controle externo, na forma 
da lei. 

(C) o parecer prévio, emitido pelo órgão 
competente sobre as contas que o Prefeito deve 
anualmente prestar, só deixará de prevalecer por 
decisão de um terço dos membros da Câmara 
Municipal. 

(D) as contas dos Municípios ficarão, durante 
noventa dias, anualmente, à disposição de 
qualquer contribuinte, para exame e apreciação, 
o qual poderá questionar-lhes a legitimidade, nos 
termos da lei. 

(E) a Câmara Municipal não gastará mais de 
sessenta por cento de sua receita com folha de 
pagamento, incluído o gasto com o subsídio de 
seus Vereadores. 

 

QUESTÃO 32 

O limite máximo de Vereadores para a 
composição da Câmara Municipal do hipotético 
Município Delta, que conta com 443.116 
(quatrocentos e quarenta e três mil, cento e 
dezesseis) habitantes, será de: 

(A) 25 Vereadores. 

(B) 23 Vereadores. 

(C) 21 Vereadores. 

(D) 29 Vereadores. 

(E) 17 Vereadores. 

 

 

 

 

QUESTÃO 33 

Assinale a opção que indica corretamente o 
limite percentual constitucionalmente previsto, 
para o total da despesa do Poder Legislativo 
Municipal, incluídos os subsídios dos 
Vereadores e excluídos os gastos com inativos, 
considerando como base o somatório realizado 
efetivamente no exercício anterior da receita 
tributária e das transferências 
constitucionalmente previstas. 

(A) 7% (sete por cento) para Municípios com 
população de até 100.000 (cem mil) habitantes.    

(B) 5% (cinco por cento) para Municípios com 
população entre 100.000 (cem mil) e 300.000 
(trezentos mil) habitantes. 

(C) 4,5% (quatro inteiros e cinco décimos por 
cento) para Municípios com população entre 
300.001 (trezentos mil e um) e 500.000 
(quinhentos mil) habitantes;    

(D) 6% (seis por cento) para Municípios com 
população entre 500.001 (quinhentos mil e um) e 
3.000.000 (três milhões) de habitantes; 

(E) 7% (sete por cento) para Municípios com 
população acima de 8.000.001 (oito milhões e 
um) habitantes.   

 

QUESTÃO 34 

O subsidio máximo dos Vereadores eleitos para 
a composição da Câmara Municipal do 
hipotético Município Delta, que conta com 
443.116 (quatrocentos e quarenta e três mil, 
cento e dezesseis) habitantes, corresponderá a: 

(A) trinta por cento do subsídio dos Deputados 
Estaduais. 

(B) quarenta por cento do subsídio dos 
Deputados Estaduais. 

(C) cinquenta por cento do subsídio dos 
Deputados Estaduais.   

(D) sessenta por cento do subsídio dos Deputados 
Estaduais. 

(E) setenta e cinco por cento do subsídio dos 
Deputados Estaduais. 
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QUESTÃO 35 

A idade mínima, junto com a filiação partidária, 
o domicílio eleitoral na circunscrição, o 
alistamento eleitoral, o pleno exercício dos 
direitos políticos e a nacionalidade brasileira são 
condições de elegibilidade. Para prefeito e 
Vereador as idades mínimas exigidas são de: 

(A) vinte anos para Prefeito e dezoito anos para 
Vereador. 

(B) vinte e um anos para Prefeito e vinte anos 
para Vereador. 

(C) trinta anos para Prefeito e vinte e um anos 
para Vereador. 

(D) vinte e um anos para Prefeito e dezoito anos 
para Vereador. 

(E) trinta e cinco anos para Prefeito e vinte e um 
anos para Vereador. 

 

QUESTÃO 36 

Considerando o quanto disposto na Lei nº. 
12.527/2011 – Lei de Acesso à Informação, 
assinale a alternativa correta.  

(A) não sendo possível conceder o acesso 
imediato, na forma disposta no caput, o órgão ou 
entidade que receber o pedido de informações 
deverá atende-lo em prazo não superior a 30 
(trinta) dias, prorrogáveis por mais 10 (dez) dias, 
mediante justificativa expressa. 

(B) A classificação do sigilo de informações 
ultrassecretas, no âmbito da administração 
pública federal é de competência exclusiva do 
Presidente da República. 

(C) O serviço de busca e de fornecimento de 
informação depende de prévio pagamento de 
taxa às expensas do interessado. 

(D) Quando se tratar de acesso à informação 
contida em documento cuja manipulação possa 
prejudicar sua integridade, deverá ser oferecida a 
consulta de cópia, com certificação de que esta 
confere com o original. 

(E) No caso de indeferimento de acesso a 
informações ou às razões da negativa do acesso, 
poderá o interessado interpor recurso contra a 
decisão no prazo de 15 (quinze) dias a contar da 
sua ciência. O recurso será dirigido à autoridade 
hierarquicamente superior à que exarou a decisão 
impugnada, que deverá se manifestar no prazo de 
5 (cinco) dias. 

QUESTÃO 37 

Conforme disposto na Lei Federal n° 
12.846/2013 – Lei Anticorrupção, o acordo de 
leniência conterá, entre outras disposições, 
cláusula que verse sobre a perda dos benefícios 
pactuados, em caso de descumprimento do 
acordo. Declarada a rescisão do acordo de 
leniência pela autoridade competente, decorrente 
do seu injustificado descumprimento a pessoa 
jurídica perderá os benefícios pactuados e ficará 
impedida de celebrar novo acordo: 

(A) pelo prazo de dois anos, contado da data em 
que se tornar definitiva a decisão administrativa 
que julgar rescindido o acordo. 

(B) pelo prazo de dois anos, contado da data do 
descumprimento injustificado declarado na 
decisão. 

(C) pelo prazo de três anos, contado da data em 
que se tornar definitiva a decisão administrativa 
que julgar rescindido o acordo. 

(D) pelo prazo de quatro anos, contado da data 
do descumprimento injustificado declarado na 
decisão. 

(E) pelo prazo de quatro anos, contado da data 
em que se tornar definitiva a decisão 
administrativa que julgar rescindido o acordo. 

 

QUESTÃO 38 

Nos termos da Lei Orgânica do Município de 
Louveira, é matéria reservada à instituição por 
Lei Complementar: 

(A) o Plano Diretor. 

(B) a Lei de Zoneamento. 

(C) a Lei de Proteção de Mananciais. 

(D) a criação de cargos, funções e empregos e 
aumento de vencimentos e salários dos 
servidores; 

(E) o Código Sanitário Municipal; 
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QUESTÃO 39 

São órgãos da Câmara Municipal de Louveira, 
conforme disposto em seu Regimento Interno, a 
Mesa, o Plenário e as Comissões Internas. 
Especificamente sobre a Mesa, é correto afirmar 
que:  
(A) a Mesa deliberará pelo presidente e ao menos 
dois de seus membros. 
(B) para substituir ou suceder o presidente, 
haverá o vice-presidente e, para substituir o 
primeiro ou o segundo secretário haverá o 
terceiro secretário. 
(C) O mandato da Mesa será de 2 (dois) anos, 
sendo permitida a recondução para o mesmo 
cargo, na eleição imediatamente subsequente na 
mesma legislatura. 
(D) é passível de destituição o membro da Mesa, 
pelo voto de um terço dos membros da Câmara, 
quando faltoso, omisso, ineficiente, ou pela 
exorbitância abusiva dos poderes conferidos no 
desempenho de suas atribuições regimentais, 
ocasião em que deverá ser eleito outro vereador 
para completar o mandato. 
(E) a renúncia do vereador ao cargo que ocupa na 
Mesa, dar-se-á por ofício a ela dirigida e se 
efetivará, por deliberação do Plenário, pelo voto 
de um terço dos membros, a partir do momento 
em que for lido em sessão. 
 

QUESTÃO 40 

Nos termos do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Louveira/SP, ao vereador que, no 
exercício do mandato, utilizar a infraestrutura, os 
recursos, os funcionários ou os serviços 
administrativos, de qualquer natureza, da 
Câmara ou do Poder Executivo, para benefício 
próprio, de partido político ou para outros fins 
privados, inclusive eleitorais, será aplicada a 
sanção de: 
(A) advertência pública escrita. 
(B) advertência pública, escrita e com notificação 
ao partido político a que pertencer o Vereador 
advertido, bem como destituição dos cargos 
parlamentares e administrativos que ocupe na 
Mesa ou nas Comissões. 
(C) suspensão temporária do exercício do 
mandato por 60 (sessenta) dias. 
(D) suspensão temporária do exercício do 
mandato por 30 (trinta) dias. 
(E) perda do mandato. 

QUESTÃO 41 

Sabendo-se que os princípios orçamentários são 
regras fundamentais que funcionam como 
norteadoras da prática orçamentária é correto 
afirmar, exceto: 

(A) O princípio da não-vinculação das receitas 
prevê que nenhuma parcela da poderá ser 
reservada ou comprometida para atender a certos 
casos ou a determinado gasto. 

(B) O princípio da publicidade dispõe sobre a 
garantia a qualquer interessado da transparência 
e pleno acesso às informações necessárias ao 
exercício da fiscalização sobre a utilização dos 
recursos arrecadados dos contribuintes.  

(C) O princípio da legalidade estabelece que a 
elaboração do orçamento deve observar as 
limitações legais em relação aos gastos e às 
receitas e, em especial, ao que se segue quanto às 
vedações impostas pela Constituição Federal à 
União, Estados, Distrito Federal e Municípios. 

(D) O princípio da uniformidade prevê que O 
orçamento deve ser uno, ou seja, deve existir 
apenas um orçamento para dado exercício 
financeiro e para determinado ente, contendo 
todas as receitas e despesas. 

(E) O princípio da anualidade dispõe que o 
orçamento deve ser elaborado e autorizado para 
um determinado período de tempo, chamado 
exercício financeiro, e que corresponde ao civil. 
 

QUESTÃO 42 

Acerca do que concerne ao Plano Plurianual 
(PPA) é correto afirmar, exceto: 

(A) O Plano Plurianual (PPA) é um instrumento 
de médio prazo. 

(B) O Plano Plurianual (PPA) é estabelecido por 
Decreto, com vigência de quatro anos. 

(C) Aprovado, o Plano Plurianual (PPA) vigora 
do segundo exercício do mandato governamental 
até o primeiro exercício do mandato subsequente. 

(D) O Plano Plurianual (PPA) é um planejamento 
estratégico. 

(E) O resultado pretendido será realizado através 
de diretrizes, objetivos e metas. 
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QUESTÃO 43 

A Constituição Federal de 1988, em seu artigo 
165, §8º aduz que a lei orçamentária anual não 
conterá dispositivo estranho à previsão da receita 
e à fixação da despesa: 

(A) Não se incluindo na proibição a autorização 
para abertura de créditos suplementares e 
contratação de operações de crédito, ainda que 
por antecipação de receita. Estando essa previsão 
legal relacionada ao princípio da simplificação. 

(B) Não se incluindo na proibição a autorização 
para abertura de créditos suplementares e 
contratação de operações de crédito, ainda que 
por antecipação de receita. Estando essa previsão 
legal relacionada ao princípio da exclusividade.  

(C) Não se incluindo na proibição a autorização 
para abertura de créditos suplementares e 
contratação de operações de crédito, ainda que 
por antecipação de receita. Estando essa previsão 
legal relacionada ao princípio da legalidade. 

(D) Incluindo-se na proibição a autorização para 
abertura de créditos suplementares e contratação 
de operações de crédito, ainda que por 
antecipação de receita. Estando essa previsão 
legal relacionada ao princípio da 
responsabilização. 

(E) Incluindo-se na proibição a autorização para 
abertura de créditos suplementares e contratação 
de operações de crédito, ainda que por 
antecipação de receita. Estando essa previsão 
legal relacionada ao princípio da 
descentralização. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 44 

No que tange aos créditos adicionais, analise os 
itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa 
correta. 

I – A abertura dos créditos extraordinários e 
suplementares depende da existência de recursos 
disponíveis para ocorrer à despesa e será 
precedida de exposição justificativa. 

II – São créditos adicionais as autorizações de 
despesas não computadas ou insuficientemente 
dotadas na Lei de Orçamento. 

III – Os créditos suplementares e especiais serão 
autorizados por lei e abertos por decreto 
executivo. 

(A) Apenas o item I é verdadeiro. 

(B) Apenas o item II é verdadeiro. 

(C) Apenas o item III é verdadeiro. 

(D) Os itens I e II são verdadeiros. 

(E) Os itens II e III são verdadeiros. 
 

QUESTÃO 45 

Quanto aos créditos adicionais é correto afirmar: 

(A) Os créditos extraordinários são aqueles 
destinados a despesas urgentes e imprevistas, em 
caso de guerra, comoção intestina ou calamidade 
pública. 

(B) Entende-se por superávit financeiro a 
diferença negativa entre a receita financeira e o 
passivo financeiro, conjugando-se, ainda, os 
saldos dos créditos adicionais transferidos e as 
operações de crédito a eles vinculadas. 

(C) Para o fim de apurar os recursos utilizáveis, 
provenientes de excesso de arrecadação, deduzir-
se-á a importância dos créditos suplementares 
abertos no exercício.     

(D) O ato que abrir crédito adicional indicará a 
importância, a espécie do mesmo e a 
classificação da receita, até onde for possível. 

(E) Uma mesma lei pode versar sobre mais de 
uma espécie de crédito adicional. 
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QUESTÃO 46 

As receitas orçamentárias são classificadas nas 
seguintes categorias econômicas: Receitas 
Correntes e Receitas de Capital. No que tange às 
Receitas Correntes é correto afirmar, exceto: 

(A) Receita Tributária é aquela oriunda da 
competência constitucional de tributar, exemplo: 
impostos, taxas e contribuição de melhoria. 

(B) Transferências Correntes são aquelas 
recebidas de outras pessoas de direito público ou 
privado, sem contraprestação direta de bens ou 
serviços, desde que o objetivo seja a aplicação 
em despesas correntes. 

(C) Receita de Contribuições são aquelas que 
decorrente da utilização de serviços de comércio, 
transporte, portuárias, etc. 

(D) Receita Patrimonial resulta da exploração do 
patrimônio público. 

(E) Receita Agropecuária são aquelas 
provenientes de exploração agropecuária 
envolvendo a produção vegetal e animal e seus 
derivados. 
 

QUESTÃO 47 

No que tange às Receitas de Capital, considere 
“V” para verdadeiro e “F” para falso e, ao final, 
assinale a alternativa correta. 

(  ) Operações de Crédito são recursos advindos 
da colocação de títulos públicos ou de 
empréstimos públicos ou privados, internos ou 
externos. 

(  ) Transferência de Capital são recursos 
recebidos de pessoas de direito público ou 
privado, em virtude de contraprestação direta de 
bens e serviços, desde que o objetivo seja a 
aplicação em despesas de capital. 

(  ) Alienação de Bens são recursos provenientes 
da venda do ativo permanente.  

(A) V- V – F. 

(B) V – F – F. 

(C) V- F – V. 

(D) F – F – V. 

(E) F – V – V. 
 

QUESTÃO 48 

No que tange a Lei de Diretrizes Orçamentárias 
(LDO), considere “V” para verdadeiro e “F” para 
falso e, ao final, assinale a alternativa correta. 

(  )  A Lei de Diretrizes Orçamentárias é o elo 
entre o Plano Plurianual (PPA) e a Lei 
Orçamentária Anual (LOA). 

( ) A Lei de Diretrizes Orçamentárias é elaborada 
anualmente e tem por objetivo apontar as 
prioridades do governo.  

(  ) A Lei de Diretrizes Orçamentárias é um 
instrumento orçamentário legal que estabelece as 
despesas e receitas do município para o próximo 
ano. 

(A) V – V – F. 

(B) V – F – F. 

(C) V – F – V. 

(D) F – V – F. 

(E) F – V – V. 
 

QUESTÃO 49 

Acerca do que concerne a Lei Orçamentária 
Anual (LOA) é correto afirmar, exceto: 

(A) O projeto de Lei Orçamentária será 
acompanhado de demonstrativo regionalizado do 
efeito, sobre as receitas e despesas, decorrente de 
isenções, anistias, remissões, subsídios e 
benefícios de natureza financeira, tributária e 
creditícia. 

(B) O Orçamento Fiscal e o Orçamento de 
Investimento, compatibilizados com o plano 
plurianual, terão entre suas funções a de reduzir 
desigualdades inter-regionais, segundo critério 
populacional. 

(C) Compreende à uma lei que estima as receitas 
e fixa as despesas públicas para o período de um 
exercício financeiro. 

(D) A Lei Orçamentária Anual (LOA) é um 
planejamento tático. 

(E) Se divide em três esferas orçamentárias: 
Orçamento Fiscal, Orçamento de Investimento e 
o Orçamento da Seguridade Social. 
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QUESTÃO 50 

No que tange à Despesa Orçamentária é correto 
afirmar, exceto: 

(A) Os estágios da despesa orçamentária 
compreendem o empenho, a liquidação e o 
pagamento. 

(B) A despesa orçamentária, assim como a 
receita orçamentária, é classificada em duas 
categorias econômicas: Despesas Correntes e 
Despesas de Capital. 

(C) Para efeito de classificação da despesa, 
considera-se material permanente o de duração 
superior a dois anos. 

(D) Empenho é a fase em que é criada a 
obrigação de pagamento da despesa pelo 
governo. 

(E) A etapa de controle e avaliação abrange, de 
modo geral, a fixação da despesa orçamentária, a 
descentralização/movimentação de créditos, a 
programação orçamentária e financeira e o 
processo de licitação. 
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